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Fakta om undersøkelsen

Metode: Web-intervju på GallupPanelet.

Feltperiode: 25. – 26. mars 2020

Antall respondenter: 1240 personer har besvart undersøkelsen.

Feilmarginene er på ca. +/- 3,1 prosentpoeng.

Resultatene er representative for befolkningen over 18 år.

Ansvarlig i Kantar:

Eva Fosby Livgard

Kantar 27. mars 2020

20100621 |© Kantar
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Tidsløp

24. mars 2020

• Regjeringen viderefører alle koronatiltak til 

over påske

• 2 nye koronadødsfall i Norge, antall 

sykehusinnlagte passerer 200

• Etter kraftig fall på mandag, har Oslo Børs 

oppgang på over 5% tirsdag

• Over 291 000 arbeidsledige, ifølge NAV

• Første koronadødsfall på Island

• NFF utsetter seriestarten, OL utsettes til 2021

23. mars 2020

• Sporveien i Oslo reduserer kollektivtilbudet 

• Person får 20.000 kroner i bot for brudd på 

lovpålagt isolasjon

• 3 nye koronadødsfall i Norge

• Det er ikke mulig å stoppe koronaepidemien, 

mener Folkehelseinstituttet (FHI). Det kan 

bety strenge tiltak i flere måneder fremover

• Danmark forlenger koronatiltak til over påske.

• Hjelpepakke til togselskap.

20. mars 2020

• NHOs sjeføkonom sier Norge nå har høyeste 

arbeidsledighet siden 30-tallet. Over 6%

• Norges Bank reduserer styringsrenten med 

0,75 prosentpoeng til 0,25 prosent. 

• Regjeringen reduserer den lave satsen for 

merverdiavgift fra 12 til 8 prosent frem til 31. 

oktober 2020.

• Regjeringen anslår at fastlands-BNP vil falle 

med én prosent i 2020.

21. mars 2020

• Helsedirektoratet ber folk om å begynne 

søndagsturen hjemmefra, og ikke med 

kollektivtransport eller fra overfylte 

parkeringsplasser.

• Enighet i Stortinget om kriseloven 

(koronaloven). Strammes kraftig inn fra 

opprinnelig forslag.

• Første koronadødsfall i Finland

• Oslo forbyr all skjenking av alkohol fra kl

20:30 lørdag kveld. 

22. mars 2020

• Over 24.000 registrerer seg på nett med 

symptomer som kan skyldes koronavirus, 

etter oppfordring fra FHI.

• Oslo Idrettskrets ber politiet om hjelp til å 

hindre at folk bruker stengte treningsanlegg

• Statsministeren sier vi må forvente en 

annerledes 17. mai-feiring.

• FHI publiserer en prioritert rekkefølge over 

hvem som skal testes for covid-19.

19. mars 2020

• Kronekursen har kollapset, samtidig med 

nedgang i oljepris utover uken. Kronen i fritt 

fall mot de fleste valutaer.

• Antall kollektivreisende stuper. Inntektstap på 

750 millioner per måned

• Enighet på Stortinget om ny krisepakke

• Nytt koronadødsfall. Antall sykehusinnlagte 

passerer 100 personer.

• Krisepakke til øvrige norske flyselskap.

25. mars 2020

• Equinor kutter 30 milliarder kroner i 

kostnader i 2020 pga korona-nedturen

• Alle skriftlige eksamener for 10. klasse og 

videregående skole avlyses

• Finanstilsynet ber om at bankene ikke

utbetaler overskudd for 2019

• 2 nye koronadødsfall i Norge

• Media ber om krisepakke på 1 milliard kroner 

for å overleve koronakrisa, melder MBL.

26. mars 2020

• Kraftselskap reduserer nettleie for å hjelpe 

kunder som sliter økonomisk.

• Politidirektoratet får fullmakt til å styrke 

bemanningen midlertidig med 400 politifolk

• Oljefondet har tapt 1330 milliarder kroner i år

• 70 personer får behandling med respirator

• Regjeringen utvider studielån for studenter

som mistar deltidsjobben

• 1,6 millioner nordmenn er i risikogruppene
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Nyhetsbildet den siste uken har vært preget av permitteringer, 

økende arbeidsledighet og kronekollaps, i tillegg til alle 

utfordringene helsevesenet står overfor med økende antall syke. 

Befolkningen deler seg i omtrent tre like store grupper; 35% er mest 

bekymret for egen helse, 32% er mest urolig for egen økonomi, mens 

30% er temmelig uberørt og bekymrer seg verken for økonomi eller 

helse. 

De eldre er mest opptatt av de helsemessige konsekvensene av  

situasjonen med koronasmitte, mens befolkningen i Oslo og omegn og 

aldersgruppen under 45 år er mest opptatt av hvilke følger dette vil få 

for deres egen økonomi. Dette er i samsvar med at hovedstadsområdet 

er mest rammet av permitteringer og økende arbeidsledighet, og 

aldersgruppen under 45 år er antagelig de med strammest økonomi.

Allikevel er de fleste (70%) optimister og har tro på at vi globalt sett vil 

lykkes i å håndtere situasjonen med koronasmitte, men andelen er 

redusert fra forrige uke (77%). Fra myndighetene har det blitt varslet at 

tiltakene for å begrense smittespredning kan bli langvarige, noe som 

antagelig legger en demper på folks optimisme.

Tilliten til at helsemyndighetene setter inn de nødvendige tiltakene for å 

håndtere situasjonen med koronasmitte på en best mulig måte 

fortsetter å øke, og ligger nå på 90%. Samtidig er det en liten nedgang 

den siste uken i andelen som tror de vil bli smittet av korona, fra 42% til 

37%. Dette kan være uttrykk for at folk har tro på at tiltakene som 

settes i verk vil ha effekt med tanke på å begrense smitten. 

De fleste følger da også de oppfordringene helsemyndighetene gir. Det 

er stadig flere av oss som vasker hender oftere og grundigere, flere 

bruker desinfiserende midler, vi hoster og nyser i albukroken og jobber i 

større grad fra hjemmekontor. Samtidig er det økende andel som sier 

de har redusert sine sosiale aktiviteter, det er mindre håndhilsing, færre 

ferdes på offentlige steder, vi inviterer i mindre grad folk hjem til oss, vi 

trener mindre sammen med andre, vi handler i mindre grad i fysiske 

butikker, og vi har redusert bruken av kollektiv transport i det daglige. 

Vi er en nasjon i isolasjon, mange er bekymret, men vi stoler på 

helsemyndighetene, og har fortsatt tro på at dette vil løse seg.

Kantar 27. mars 2020

Flere erkjenner konsekvensene av situasjonen med koronasmitte

- mange er urolige for egen helse og økonomi
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Tilliten til helsemyndighetene fortsetter å øke. 90% har nå ganske eller høy tillit til at helsemyndighetene setter inn de 

nødvendige tiltakene for å håndtere situasjonen med koronasmitte på en best mulig måte. Andelen øker med 3%-poeng i løpet 

av den siste uken. Kvinner, aldersgruppen over 45 år, personer med høy utdanning og personer med høy inntekt utpeker seg 

ved å ha høyest tillit. Det er ikke mer enn 8% som har ganske eller svært liten tillit til helsemyndighetene på dette punkt, og 

andelen reduseres fra 11% sist uke.

Det er en liten nedgang i andelen som tror de vil bli smittet av korona. For en uke siden regner 42% av befolkningen det 

som ganske eller svært sannsynlig, i dag ligger andelen på 37%. Dette kan være uttrykk for at folk har tro på at 

helsemyndighetene setter inn de rette tiltakene for å begrense smitten. Befolkningen i Oslo og omegn er de som mener det er 

mest sannsynlig (46%) at de vil bli smittet. Det er også her det er flest smittetilfeller i landet, og Oslo regnes nå som episenteret 

for koronasmitte i Norge. Aldersgruppen 30-44 år utpeker seg ved å være den som anser det som mest sannsynlig (50%) at de 

vil bli smittet. Til sammenligning ligger andelen helt nede på 17% blant de over 60 år. Utdanning og inntekt synes også å være 

utslagsgivende for hvordan folk vurderer risikoen for å bli smittet. Personer med høy inntekt og høy utdanning regner det som

mer sannsynlig enn de med lav inntekt og lav utdanning.

Bedre hygiene, mindre sosial omgang og mer nyhetsorientering preger befolkningen. 91% sier at de vasker hender 

lengre og grundigere nå enn for en uke siden, 82% følger mer med i media for å holde seg orientert om situasjonen, 70% 

bruker i større grad desinfiserende midler, 62% hoster og nyser mer i albukroken, 50% jobber i større grad fra hjemmekontor, 

18% handler mer på nett enn for en uke siden, og 4% bruker i større grad verneutstyr for å beskytte seg mot smitte. 

Oppsummering
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På den annen side preges nasjonen av isolasjon. 87% sier de deltar i mindre grad i sosiale aktiviteter utenfor hjemmet nå 

enn hva de gjorde forrige uke, 86% har redusert håndhilsing, 82% sier de ferdes i mindre grad på offentlige steder, 73% 

inviterer i mindre grad folk hjem til seg, 67% handler i mindre grad i fysiske butikker og 52% sier de har redusert bruken av

kollektiv transport i det daglige. Samtidig er det nedgang i andelen som har hamstret i tilfelle karantene. 17% opplyser at de har 

hamstret mer denne uken enn hva de gjorde forrige uke. Andelen er redusert fra 25% i uke 11.

Tilliten til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med koronasmitte fortsetter å øke. 87% (+2) sier 

denne uken at de har ganske eller svært stor tillit til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med 

koronasmitte. Det er ikke mer enn 9% som sier de har ganske eller svært liten tillit, ned fra 11% sist uke. Tilliten er høy i alle 

befolkningsgrupper, men øker med alder, utdanning og inntekt, og er geografisk sett høyest blant befolkningen i Oslo og omegn

(92%).

Det er stabil høy tilfredshet med informasjonen fra myndighetene om situasjonen med koronasmitte. 90% sier de er 

ganske eller svært fornøyd, og andelen er den samme som for en uke siden. Aldersgruppen under 30 år utpeker seg denne 

gangen ved å være de som er minst fornøyde, men selv blant disse ligger andelen ganske eller svært fornøyde på 79%. Utover 

dette synes tilfredsheten å øke med utdanning og inntekt. Sett i forhold til regioner er befolkningen i Oslo og omegn de mest

fornøyde (93%). 

Oppsummering
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79% er delvis eller helt enige i at de er bekymret for konsekvensene situasjonen med koronasmitte kan få for dem selv 

og deres familie. Andelen øker fra 72% i uke 11, men ligger temmelig stabilt fra forrige uke (uke 12: 78%). Denne ukes tall 

tyder på at aldersgruppen over 45 år bekymrer seg litt mer enn de under 45 år. Det samme gjelder kvinner i forhold til menn, og 

lavinntektsgruppen sammenlignet med de med høy inntekt. Det har den siste uken vært stor oppmerksomhet omkring 

konsekvensene koronasituasjonen har for norsk næringsliv. Mange arbeidstakere er permittert og 24. mars var 291 000 

personer registrert som helt arbeidsledige i Norge. Det utgjør 10,4% av arbeidsstyrken i landet, og er den høyeste andelen 

siden krigen (Kilde: NAV).

Færre ser lyst på framtiden. 70% sier de ser lyst eller meget lyst på framtiden med hensyn til at vi globalt sett lykkes med å 

håndtere situasjonen med koronasmitte. Andelen reduseres fra 77% forrige uke. Til tross for nedgangen er allikevel et klart 

flertall optimister og har tro på at vi vil lykkes i å håndtere situasjonen. Oppløftende nok er aldersgruppen under 30 år de mest 

optimistiske (74%). Det samme gjelder befolkningen i Trøndelag og Nord-Norge (74%) sammenlignet med resten av landet.

35% er mest bekymret for egen helse, men nesten like mange (32%) er mest bekymret for egen økonomi. Befolkningen 

deler seg i nesten tre like store grupper. Flest (35%) er mest bekymret for konsekvensene situasjonen med koronasmitte kan 

ha for deres egen helsetilstand. Blant disse er det tydelig overvekt av aldersgruppen over 60 år (58%). Noen færre (32%) sier

de er mest bekymret for konsekvensene koronasituasjonen vil ha for deres egen økonomi. Dette gjelder i større grad personer 

under 45 år og de som er bosatt i Oslo og omegn. Dette er i samsvar med at det er hovedstadsområdet som er hardest rammet 

av permitteringer og arbeidsledighet. 30% svarer at de ikke bekymrer seg for noen av delen. 

Oppsummering
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Tilliten til helsemyndighetene fortsetter å øke – 90% har ganske eller høy tillit til at de nødvendige 

tiltakene settes inn for å håndtere situasjonen med koronasmitte på en best mulig måte

2

6

56

34

2

Svært liten tillit

Ganske liten tillit

Ganske stor tillit

Svært stor tillit

Ubesvart/vet ikke

77

87
90

21

11
8

0
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100

Uke 11 Uke 12 Uke 13

Utvikling andel ganske/svært stor tillit og 
ganske /svært liten tillit

Ganske/svært stor tillit

Ganske/svært liten tillit

Hvilken tillit har du til at helsemyndighetene setter inn de nødvendige tiltakene for å håndtere situasjonen med 

koronasmitte på en best mulig måte? (n=1240) Prosent.

90%

8%
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87

91

91

84

93

83

90
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Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel ganske/svært høy tillit

12



eva.fosby.livgard@kantar.com

20100621 Kantar 

Færre enn sist uke anser det som sannsynlig at de vil bli smittet av korona

3

17

38

30

7

4

Svært usannsynlig

Ganske usannsynlig

Verken sannsynlig eller
usannsynlig

Ganske sannsynlig

Svært sannsynlig

Ubesvart/vet ikke
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50

39

17

46

35

36

33

29

42

34

29
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Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel ganske/svært sannsynlig

Hvor sannsynlig tror du det er at du blir smittet av korona? (n=1240) Prosent.

37%

20%

Det er 4 personer i utvalget som har fått påvist smitte, uke 12: 1 person, uke 12: 3 personer.
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Bedre hygiene, mindre sosial omgang og mer nyhetsorientering preger befolkningen

Har du gjort noen av følgende endringer de siste 7 dagene for å redusere muligheten for å bli utsatt for 

koronasmitte? (n=1240) Prosent.

4
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67
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73
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82

86
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91

Brukt maske/ verneutstyr ute blant mennesker

Handlet inn varer i tilfelle karantene

Handlet mer på nett

Jobbet mer hjemmefra

Redusert bruk av kollektivtransport i det daglige

Redusert deltagelse i treningsaktiviteter der mange er tilstede

Deltatt i mindre grad på møter/konferanser med mange mennesker

Hostet og nyst i albuekroken

Redusert reisevirksomhet ferie/jobb

Unngått å kysse/klemme

Handlet mindre i fysiske butikker

Brukt desinfiserende midler

Invitert i mindre grad folk hjem til meg

Fulgt mer med i nyhetene for å være orientert om situasjonen

Unngått offentlig steder der det er mange mennesker

Unngått å håndhilse

Redusert deltagelse i sosiale aktiviteter utenfor hjemmet

Vasket hender oftere eller grundigere
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Hva vi gjør mer av

Vasker hender oftere og 

grundigere 
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Hva vi gjør mer av

Jobber mer hjemmefra
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Hva vi gjør mindre av

Deltagelse i sosiale 

aktiviteter utenfor hjemmet
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Resultatene forstås slik: 87% av befolkningen deltar nå i mindre grad i sosiale aktiviteter utenfor hjemmet sammenlignet med foregående uke. 
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Hva vi gjør mindre av

Handler i fysiske butikker
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Resultatene forstås slik: 67% av befolkningen handler i mindre grad i fysiske butikker nå sammenlignet med foregående uke. 
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Hva vi gjør mindre av

Treningsaktiviteter med mange 

tilstede

29

54 55
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Bruker kollektivtransport 

i det daglige

21

46

52

0

20

40

60

80

100

Uke 11 Uke 12 Uke 13

Resultatene forstås slik: 55% av befolkningen deltar i mindre grad i treningsaktiviteter med mange tilstede nå sammenlignet med foregående uke. 

Handler inn i tilfelle karantene
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Tilliten til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med 

koronasmitte fortsetter å øke

2
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Svært liten tillit

Ganske liten tillit

Ganske stor tillit

Svært stor tillit

Ubesvart/vet ikke
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Total
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Under 30

30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel ganske/svært høy tillit

Hvilken tillit har du til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med koronasmitte? (n=1240) 

Prosent.
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Stabil høy tilfredshet (90%) med informasjonen fra myndighetene om 

situasjonen med korona-smitte

1

6

52

39

2

Svært misfornøyd
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Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel ganske/svært fornøyd

Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med informasjonen fra myndighetene om situasjonen med korona-smitte 

med hensyn til at den dekker ditt informasjonsbehov? (n=1240) Prosent.

90%

7%

79

90 90

17

8 7
0

20

40

60

80

100

Uke 11 Uke 12 Uke 13

Utvikling andel ganske/svært fornøyd og 
ganske /svært misfornøyd

Ganske/svært fornøyd

Ganske /svært misfornøyd
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79% er bekymret for konsekvensene av situasjonen med koronasmitte, 

lavinntektsgruppen er mest bekymret

3

17

43

36

2

Helt uenig

Delvis uenig

Delvis enig

Helt enig

Ubesvart/vet ikke

79

75

83

76

75

81

83

78

80

80

76

80

78

82

77

76

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel delvis/helt enig

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstand: Jeg er bekymret for konsekvensene situasjonen med 

koronasmitte kan få for meg og min familie? (n=1240) Prosent.

79%

20%

72
78 79

26
21 20

0

20

40

60

80

100

Uke 11 Uke 12 Uke 13

Utvikling andel delvis/helt enig og 
delvis/helt uenig

Delvis/helt enig Delvis/helt uenig

54% som bekymrer seg konsekvensene klimaendringer kan få for dem selv og deres familie (Kilde: Kantar Klimabarometer 2019).
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Færre ser lyst på framtiden med hensyn til at vi globalt sett lykkes med å 

håndtere situasjonen med koronasmitte 

5

65

20

2

8

Jeg ser meget lyst på
framtiden

Jeg ser lyst på framtiden

Jeg ser mørkt på
framtiden

Jeg ser meget mørkt på
framtiden

Ubesvart/vet ikke

70

71

69

74

67

69

69

66

69

70

74

69

70

70

66

76

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel lyst/meget lyst

Hvilket av følgende utsagn passer best for hvordan du ser på framtiden med hensyn til at vi globalt sett lykkes 

med å håndtere situasjonen med koronasmitte? (n=1240) Prosent.

22%

70%

77

70

16
22

0

20

40

60

80

100

Uke 11 Uke 12 Uke 13

Utvikling andel lyst/meget lyst og 
mørkt/meget mørkt

Lyst/meget lyst Mørkt/meget mørkt

54% som ser lyst/meget lyst på framtiden med hensyn til at vi globalt sett lykkes med å redusere utslipp av klimagasser (Kilde: Kantar Klimabarometer 2019).
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35% er mest bekymret for egen helse, men nesten like mange (32%) er mest 

bekymret for egen økonomi

Mulige 
konsekven
ser for din 

egen 
helsetilsta

nd
35 %

Mulige 
konsekven
ser for din 

egen 
økonomi

32 %

Ingen av 
disse
30 %

Ubesvart/v
et ikke

2 %

35

33

38

23

18

37

58

33

39

36

32

40

32

29

41

33

-32

-36

-29

-46

-52

-30

-7

-40

-28

-32

-30

-31

-33

-39

-25

-33

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel økonomi vs. helse

Hva bekymrer deg mest når det gjelder dagens situasjon med Koronasmitte? (n=1240) Prosent.

35

32

30

0

20

40

60

80

100

Uke 11 Uke 12 Uke 13

Utvikling andel lyst/meget lyst og 
mørkt/meget mørkt

Helsetilstand Økonomi Ingen av disse

Økonomi Helse
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50

50

24

27

31

18

21

26

26

28

Mann

Kvinne

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30 år

30-44 år

45-59 år

60 år+

Om utvalget

n=1240
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